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Ata da 18ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 21 de março de 2018. 
 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (2º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angela Sousa, Angelo Almeida, 

Angelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Gika Lopes, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José 

de Arimateia, Joseildo Ramos, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Mirela Macedo, 

Nelson Leal, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (58). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado Hildécio Meireles justificando ausências 

em sessões plenárias. O Sr. Presidente anunciou a visita dos alunos do Colégio Pirâmide, do 

Município de Lauro de Freitas, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. Oradores inscritos 

– O Deputado Fábio Souto registrou que no dia 22 de março a Organização das Nações Unidas (ONU) 

comemora o Dia Mundial da Água com a finalidade de conscientizar a humanidade sobre as 

necessidades e as dificuldades para preservar os rios, as nascentes, os cursos d’água e os lençóis 

freáticos. Anunciou dados apresentados pelo Fundo das Nações Unidas para a Infância (Unicef) e 

pela Organização Mundial da Saúde (OMS), mostrando que três em cada dez pessoas no mundo não 

tem acesso à água potável e comentou as consequências do problema. A Deputada Luiza Maia 

solidarizou-se com o pronunciamento do Deputado Fábio Souto e acrescentou que a data também 

deveria ser de luta contra a privatização e a mercantilização da água. Convidou os presentes para 

participarem das Sessões Especiais em comemoração ao Programa Água para Todos e de 

encerramento do Março Mulher. Manifestou solidariedade e pesar à família da vereadora Marielle 

Franco. Registrou o sucesso do Fórum Social Mundial 2018 realizado em Salvador e criticou o 

Governo Temer pelas posições tomadas a respeito da Petrobras. O Deputado Carlos Geilson informou 

que a Embasa cortou o fornecimento de água do Hospital Estadual da Criança no Município de Feira 

de Santana, criticando a intolerância do Órgão nas negociações dos atrasos no pagamento. Disse 

que hoje foi publicado no Diário Oficial do Judiciário uma decisão que determina o religamento do 
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serviço de água no hospital. O Deputado Bira Corôa parabenizou o Estado da Bahia por ter sediado 

o Fórum Social Mundial 2018, comentando os benefícios econômicos e sociais que o evento trouxe 

para o Brasil e para a Cidade de Salvador. Demonstrou respeito e admiração pela Universidade do 

Estado da Bahia (Uneb), que implementou recursos para que no Fórum ocorressem circuitos de 

debates que levam a avanços sociais e, comentou os ataques sofridos pela Instituição sob a alegação 

de ter desviado recursos para proporcionar projeção dos Ex-Presidentes Lula e Dilma. Finalizou 

criticando o fechamento, pelo Governo Federal, de uma unidade da Refinaria Landulfo Alves no Polo 

Petroquímico de Camaçari. O Deputado Joseildo Ramos apelou aos parlamentares para refletirem 

sobre a intenção de venda do Sistema Eletrobras pelo Governo Federal. Chamou atenção para o fato 

de a Refinaria Landulfo Alves (RLAM) estar refinando, apenas, 51% da capacidade operacional total, 

deixando espaço para outros países praticarem dumping no parque de refino nacional. Disse que o 

fechamento das Fábricas de Fertilizantes Nitrogenados (FAFEN), nos Estados da Bahia, de Sergipe 

e Paraná, significará o fechamento, em cadeia, de várias empresas fundamentais para a economia 

dos estados nordestinos. Finalizou afirmando que o Governo Federal está “colocando a Petrobras em 

escanteio” em favor de estatais estrangeiras. O Deputado Targino Machado advertiu que os 

deputados marcam presença no painel eletrônico e não permanecem nas sessões plenárias. 

Finalizou lendo uma Certidão exarada, a pedido dele, pela Secretaria Geral da Mesa, informando que 

na 3ª Sessão Legislativa da 18ª Legislatura da Alba foram realizadas 104 Sessões Ordinárias, das 

quais 22 foram concluídas no horário regimental e 82 encerradas por falta de quórum. O Deputado 

Zé Neto fez uma reflexão do atual momento econômico e político do Brasil. Questionou onde estão 

aqueles que foram às ruas defender a Lava Jato como “a obra-prima contra a corrupção” e não se 

manifestam com relação ao entreguismo da Petrobras. Após constatar a falta de quórum regimental 

para a continuidade dos trabalhos, solicitação dos Deputados Hildécio Meireles e Rosemberg Pinto, 

o Sr. Presidente, às 15h48, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Alex Lima, Jurandy Oliveira, Marcelino Galo, Marcell Moraes e Neusa Cadore (05). 

PRESIDENTE –  

1º SECRETÁRIO – 

2º SECRETÁRIO – 

 

 

 


